

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA



El comunicado oficial de anoche no acusa novedad en la zona de nuestro Protectorado.

Al salir del Consejo de ministros el jefe del Gobierno, que había dado cuenta de las noticias, altamente satisfactorias, que se reciben de Marruecos, y participado a sus compañeros de Gobierno que el alto comisario irá a Rabat para saludar al residente francés, M. Steeg, y sostener con él varias conferencias, dijo había sido aprobada la nota contestación a las últimas proposiciones de Francia sobre Tánger.

Exponemos en ella nuestros puntos de vista, que no se acoplan por entero a los puntos de vista del Gobierno francés.

Teniendo en cuenta que mañana no hay valija diplomática, será portador de la nota el duque de Miranda, que mañana sale para París, acompañando al Monarca.

El duque entregará la nota en propia mano al embajador de España, señor Quiñones de León.

Las nuevas operaciones.—El Alto Comisario prepara el nuevo avance.

TETUAN, 22.—En la zona central, las columnas del coronel Mola preparan nuevos avances, habiendo prometido los pobladores de los adueros que se han de ocupar entregar el armamento cuando aparezcan las vanguardias.

El Alto Comisario marchó al campo con su séquito, almorzando en el Zoco el Arbaa de Beni Hassan, desde donde continuó, a caballo, a Bab Arosa, conferenciando allí con el general Goded, que le esperaba.

A continuación, el general Sanjurjo dictó instrucciones para continuar la campaña cuando esté consolidada la situación política en la región últimamente ocupada.

Se está estableciendo con gran actividad, en Dar Acobba, un aeródromo provisional para las próximas operaciones.

Los infantes don Alfonso y don Gabriel.

La ocupación de Yebel Alam.

TETUAN, 22.—Han llegado de la Península los infantes don Alfonso y don Gabriel de Borbón, cumplimentando al general Sanjurjo.

El general Berenguer, en su puesto de mando de Dexiar, continúa recibiendo gran cantidad de armamento, entre el que figura un cañón, que entregan los yebalás ante la impresión causada por la ocupación del Yebel Alam.

Continúan descubriéndose cadáveres abandonados en la "gaba", habiéndose enterrado ayer 18 en una de las alturas próximas al morabo.

Ha revistido gran solemnidad la ofrenda del Majzen al santuario de Muley Abd-el-Selam, concurriendo el bajá de Arcila y otras poblaciones, así como gran número de indígenas.

En el hospital de Tetuán, y a consecuencia de las graves heridas que recibió en el asalto a Yebel Alam, falleció el teniente de Regulares de Ceuta don Antonio Medina Benjumea, siendo velado por sus padres, los marqueses de Campo Rey, que llegaron hace dos días.

## Ecós de sociedad

El duque de Alburquerque, que se halla en su finca de Algete, está bastante mejorado de la dolencia que desde hace un mes sufre.

También se encuentra mejor en su delicado estado de salud el marqués de la Cenia.

Anoche se celebró en los jardines del ministerio de la Guerra, espléndidamente iluminados, la verbena organizada por el Gobierno en honor del Cuerpo diplomático, fiesta que honraron con su presencia SS. MM. los Reyes y sus augustos hijos la infanta doña Beatriz y el infante don Jaime, que llegaron a las once y cuarto.

El Rey vestía de frac y la Reina con elegante atavío que hacía resaltar su belleza, luciendo, así como su augusta hija, el mantón de Manila.

También asistieron la infanta doña Isabel, la infanta doña María Luisa y el infante don Fernando.

Se calcula asistieron muy cerca de dos mil personas, pues aproximadamente fué el número de las invitaciones repartidas, figurando entre los que acudieron don Juan de la Cierva acompañado de algunos amigos.

Del Cuerpo diplomático estuvieron todos sus miembros, así como altos funcionarios de los ministerios, familias de la aristocracia, personal palatino, generales y autoridades.

Las damas, tocadas con flores en la cabeza, luciendo ricos mantones.

El "buffet" fué espléndidamente servido, habiendo sido—según el periódico de la mañana del que tomamos estos datos—el de 50 pesetas el precio contratado por cada cubierto.

En las escalinatas que dan acceso al ministerio estaban formados porteros, mozos y servidumbre de las casas de Medinaceli, Alba, Fontalba, Hornachuelos, Argüelles y Urquijo, y por los pasos y en la meseta de la fachada principal se habían colocado más de un millar de sillas.

Los balcones que dan al jardín y patios estaban cubiertos con tapices, hallándose extendida en el zaguán y en dirección del segundo patio una soberbia alfombra.

En el ángulo izquierdo se había levantado un estrado con sillones de raso grana para las personas reales, y en el derecho melodaba una orquesta argentina.

En los jardines había instalados puestos de churros, caballitos, varios jazzbands y organillos.

El primer chotis de la orquesta argentina lo bailó la Reina con el general Primo de Rivera. El Rey, con la condesa de Villagonzalo. La infanta doña Beatriz, con el duque de Hornachuelos. Este baile fué en el patio central.

En otros patios y en los andenes de las otras fachadas del ministerio se organizaron otros al compás de las músicas de Ingenieros y diversos organillos.

En la verbena se encontraba el señor Martín Noel, delegado argentino de Sevilla.

Después del baile SS. MM. los Reyes acompañados del jefe del Gobierno recorrieron todas las instalaciones y puestos, y a continuación se sirvieron las cenas: a las Reales personas en su Salón, dispuesto al efecto, y en numerosos puestos para ello habilitados, a los restantes invitados.

A las dos y media abandonaron los Reyes el festival con los mismos honores que a su llegada, iniciándose acto seguido el desfile de invitados.

Han salido últimamente de Madrid: Para Biarritz, el marqués de Casa Riera; para Karishad, la condesa de Villahermosa; para París, don José Alvarez Net; para Cabra, el marqués de Villanueva de las Torres; para Vidiago, el conde del Valle de Pendueles; para Polán, don Manuel Dorado y Misot, con su familia, y para Bilbao, el marqués de Fuerte Gollano.

Anoche falleció en esta corte el conde de Sallent, perteneciente al partido conservador.

Era en todas las Cortes diputado por Palma, y era, muerto el señor Aura Boronat, el decano de ellos.

## DEL VATICANO

Imposición de la birreta al cardenal Van Roey.

ROMA, 22.—El cardenal Lauri, que fué creado príncipe de la Iglesia en el Consistorio del mes de diciembre último ha hecho una visita al Seminario Pontificio francés, siendo acogido con entusiasmo y afecto por el profesorado y los alumnos.

También el nuevo cardenal Van Roey, primado de Bélgica, ha sido recibido en el Seminario belga.

Hoy por la tarde, en la Sala Consistorial, Su Santidad Pío XI impondrá la birreta al cardenal Van Roey.

Nuevos obispos de Tarazona y Vich.

ROMA, 22.—En Consistorio secreto han sido nombrados obispo de Tarazona monseñor Tomás Gomá, canónigo de Tarragona, y obispo de Vich, monseñor Perelló, general de las Misiones del Sagrado Corazón.

## El viaje del Rey de España a Londres

PARIS, 22.—El embajador de España en Francia, señor Quiñones de León, ha salido para Hendaia, donde esperará a Su Majestad el Rey don Alfonso, que se dirige a Londres.

El Monarca español llegará a París el jueves por la noche.

Permanecerá en ésta de riguroso incógnito el viernes, y el sábado por la mañana saldrá con dirección a Inglaterra.

## La Conferencia del Desarme

La proposición de los Estados Unidos.

GINEBRA, 22.—La proposición hecha por los Estados Unidos a los delegados de Inglaterra y del Japón en la Conferencia del Desarme, es la siguiente, en cuanto a cruceros:

Estados Unidos e Inglaterra, 250.000 toneladas.

Japón, de 150 a 160.000 toneladas.

Embarcaciones auxiliares:

Estados Unidos e Inglaterra, de 200 a 250.000 toneladas.

Japón, de 120 a 250.000.

Submarinos:

Estados Unidos e Inglaterra, de 60 a 90.000 toneladas.

Japón, de 36 a 54.000 toneladas.

Protesta de unos periodistas.

GINEBRA, 22.—La circunstancia de no permitirse la asistencia en la Conferencia del Desarme a los periodistas que no fuesen de nacionalidad americana, inglesa o japonesa, ha motivado una protesta de los periodistas de otros países que se encontraban en Ginebra con motivo de la celebración de dicha Conferencia.

## AL OIDO...

Unicamente como comentario, y con toda clase de reservas, damos la noticia de que en esta corte, a pesar de las disposiciones oficiales en lo que se refiere al cierre de establecimientos públicos, a las cuatro y media de la madrugada existen algunos colmados y cabarés que no cumplen estas órdenes; y si bien verifican a la hora indicada el cierre de las puertas de la fachada, permiten el paso del público por los portales de servicio de inquilinos, no cumpliendo, con ello, la prohibición absoluta de las disposiciones gubernamentales, que en todo momento y por igual deben ser respetadas por estos industriales.

HOLMES

## La política francesa

Los comunistas en la Cámara.—Planteamiento de la cuestión de confianza. Triunfo del Gobierno.

PARIS, 22.—Al comenzar ayer tarde la sesión en la Cámara de los Diputados, se hallaban presentes todos los miembros comunistas del Parlamento, excepto el señor Doriot, los que se proponían exteriorizar de manera violenta su protesta contra el anuncio que suponían haría el Gobierno de la detención del también diputado comunista señor Cachín, uno de los "leaders" del grupo, cuya condena ha entrado en período ejecutivo.

Sin embargo, el no hallarse en la Cámara ningún miembro del Gobierno, hizo fracasar este plan.

Poco después, y hallándose ya en el salón el ministro de la Guerra, durante el debate sobre la reorganización general del Ejército francés, el señor Renaudel presentó una enmienda al proyecto de ley gubernamental, según la cual no podría proceder a la movilización general del Ejército sin poner antes la medida en conocimiento del Parlamento y contar con la anuencia de éste.

A dicha enmienda se opuso el señor Painlevé, quien declaró que la movilización militar era una prerrogativa esencial del ministerio, añadiendo que la palabra movilización no significaba en todos los casos lo mismo que la de guerra.

A continuación plantea la cuestión de confianza contra la enmienda del señor Renaudel, la cual es rechazada por la Cámara por 381 votos contra 160, y se aprueba el artículo primero, y a continuación, sin discusión, el segundo.

En lo que se refiere al artículo tercero, el señor Renaudel hace uso de la palabra, solicitando que el Ejército no será utilizado en caso de huelga y presenta otra enmienda sobre la cuestión.

El presidente del Consejo, señor Poincaré, le contestó diciendo que dicha enmienda es contraria a la Constitución, y la Cámara la rechaza por 330 votos contra 200, quedando aprobado el artículo tercero.

Acto seguido, la Cámara aprueba el artículo cuarto, que prevé que la organización militar general se basa en la división del territorio metropolitano en veinte regiones militares.

La Cámara rechaza, a petición del ministro de la Guerra, señor Painlevé, que plantea sobre ella la cuestión de confian-

za, una enmienda del señor Renaudel, por 345 votos contra 151.

Dicha enmienda preconizaba que los miembros del Consejo Superior de Guerra fueran nombrados por el Parlamento, el cual fijaría igualmente sus atribuciones.

A continuación la Cámara aborda la cuestión relativa a la organización del Ejército en tiempo de paz.

El debate proseguirá el jueves.

Al final de la sesión de la Cámara, ésta, a petición del ministro de Justicia señor Barthou, rechazó por 405 votos contra 25 una interpelación del señor Grandmaison relativa a la detención del señor Daudet.

Después se levantó la sesión.

## LOS BALKANES

El conflicto yugoeslavoalbanés.

BELGRADO, 22.—El navío "Serbia" ha llegado a Ragusa, procedente de Durazzo, conduciendo a los cónsules yugoeslavos que han abandonado Albania.

MILAN, 22.—A pesar de que las informaciones de última hora dejan suponer que Albania ha rechazado la oferta de movilización hecha por los Gobiernos británico, francés, italiano y alemán, la mayor parte de los periódicos persisten en la creencia de que el incidente albanoyugoeslavo podrá arreglarse de modo satisfactorio, y esto en el más breve plazo.

Italia se encarga de los intereses albaneses en Belgrado.

ROMA, 22.—A petición del Gobierno albanés la Legación de Italia en Belgrado se encargará de la protección de los intereses albaneses en Yugoslavia.

El ministro de Albania en Belgrado ha salido de Ragusa para Durazzo, a fin de entrevistarse con el jefe del Estado.

## Preparativos del Congreso cerealista

VALLADOLID, 22.—Celebró sesión plenaria la Junta organizadora del primer Congreso nacional cerealista.

El presidente y comisario regio don Valentín Arévalo dió cuenta de la labor realizada y mereció la aprobación del Pleno.

Se trataron diferentes asuntos relativos a diversas Comisiones y quedó resuelto proseguirlos activamente e intensificar la campaña de propaganda del Congreso.

## El asalto al Banco de España de Gijón

Una absolución.

OVIEDO, 22.—El Tribunal de Derecho ha absuelto a Aurelio Fernández Sánchez, alias "Jerez", procesado con otros individuos por asalto a la sucursal del Banco de España en Gijón.

Como se recordará, el hecho ocurrió el día 1 de septiembre del año 1923, y los asaltantes se llevaron medio millón de pesetas y dieron muerte al director de la sucursal señor Azcárate.

La sentencia absolutoria se funda en la falta de pruebas acusatorias contra Jerez.

## Contra el proyectado monopolio del alcohol

VALDEPEÑAS, 17.—Con objeto de tratar ampliamente el proyectado monopolio del alcohol, se han reunido en la Comunidad de Labradores los presidentes de las entidades económicas de la ciudad y los más importantes viticultores e industriales.

Conocida la importancia que ha de tener la Asamblea regional convocada para fecha próxima en Alcázar de San Juan, fué acordado someterla los puntos más importantes relacionados con el desenvolvimiento de la industria alcoholera, plantación de viñedos y aprovechamiento más racional de los productos derivados de la vid.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES



Poseción del nuevo rector.—El conflicto textil.—La Junta de Urbanización.

BARCELONA, 22.—Ha tenido lugar, en la Universidad, el acto de posesión de la Rectoría el doctor don Eusebio Díaz, asistiendo casi todos los catedráticos universitarios y de los Institutos y Escuelas especiales.

La posesión la dió el decano más antiguo, señor Daurella, que pronunció un discurso destacando la personalidad del nuevo rector, al que ofreció el apoyo de todos los catedráticos para el mejor cumplimiento de su misión y le dijo que, si necesitaba tomar ejemplo para su actuación, podría recordar a los ilustres antecesores que ha tenido en el cargo. Dedicó también caluroso elogio a Su Majestad el Rey, cuyo amor por la cultura patria ha culminado en el deseo de que, para celebrar sus bodas de plata con el Trono, no se organizaran otras fiestas que las que condujesen a la erección de la Ciudad Universitaria.

El señor Díaz contestó elocuentemente, expresando que su mayor anhelo es que reinen la tranquilidad y la confraternidad entre todos los catedráticos, y afirmando que pondrá su voluntad en disipar la nube que ha habido sobre la Universidad de Barcelona, la cual es, esencialmente, española, porque españoles son sus principios y sus ideales. Agregó que en el nuevo cargo dirigirá su actuación hacia la consecución de tres puntos principales: en la Universidad, la coordinación de todas las facultades y el fomento de relaciones con todos los Centros de cultura, no sólo en España, sino del extranjero, y, especialmente, de la América española; en la segunda enseñanza, orientar a los padres para la adaptación al nuevo plan de bachillerato, y, en la primera enseñanza, fomentar la creación de escuelas.

El gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que si bien no habían entrado todos los obreros del arte textil al trabajo, lo habían hecho en mayor número que el día anterior.

Preguntado si se había nombrado la comisión a que alude la nota del pasado sábado, contestó negativamente, alegando que no se hará de seguro hasta que entren al trabajo todos los obreros, pues hoy calcula que han dejado de entrar una cuarta parte.

En nuevas manifestaciones de anoche hizo notar el gobernador que no ocurría novedad, y que en cuanto a la huelga del arte textil, dijo que no había recibido el parte de la Policía, referente a la situación de por la tarde, y que ignoraba, por consiguiente, si habían entrado, más o meno obreros, al trabajo.

Mañana se reunirá en pleno la Junta mixta de Urbanización y Acuartelamiento en el despacho del capitán general, para proceder a la apertura de los pliegos presentados al concurso de terrenos y solares que se anunció oportunamente.

Se ha facilitado una nota, en la que se indica que pueden asistir al acto los concursantes que lo deseen o las personas que debidamente los representen, pues es deseo de la Junta que se halle presente el mayor número de aquéllos.

El cometa Pons Winnecke, próximo a la tierra.—La proximidad será la de seis millones de kilómetros.

BARCELONA, 22.—Comunica la Academia de Ciencias que el cometa Pons Winnecke va a pasar a seis millones de kilómetros de la Tierra el día 27. Es la mayor aproximación que un astro puede tener a la Tierra.

Es ya apreciable a simple vista, con un brillo global de quinta magnitud.

Telescópicamente muestra una brillante concentración, y en las fotografías aparece como una masa difusa global de unos 20 grados de diámetro, con ligeros filamentos caudales.

## Escuadrilla de Aviación en Burgos

BURGOS, 22.—Procedente de Madrid llegó una escuadrilla de Aviación compuesta de tres aparatos.

Aterrizaron en el campo de Gamonal y llegaron tripulados por los comandantes Loriga y Romero y el capitán Pardo, profesores de la Escuela de Aviación, y traían como observadores a los obreros Jérez, Huerta y Entrena.

La escuadrilla se dirige a Pontevedra con motivo del homenaje que el pueblo de Lalín rendirá al comandante Loriga, que es natural de dicho pueblo.

# De Aviación

Se cree son los restos del avión de Saint Román los hallados en las costas brasileñas.

PARIS, 22.—En la Dirección general de Aeronáutica se ha recibido confirmación del descubrimiento de restos de un avión en las costas brasileñas; pero antes de poder afirmar que esos restos pertenecieron al aeroplano de Saint-Román, es preciso esperar a que el Centro de Aviación Marítima de Casablanca, que es el que montó el tren de aterrizaje de que iba provisto el avión, diga si las inscripciones observadas en los neumáticos que forman parte de aquellos restos corresponden a las que ostentaban los neumáticos puestos en Casablanca a ese tren de aterrizaje.

PARIS, 22.—La casa Farman, constructora del "Goliath" con que Saint-Román intentó realizar la travesía del Atlántico central, dice que sobre el ala del avión se podía leer la inscripción siguiente: "5 aero, 800.160". Supone que las cifras 12 y 26 que los telegramas de Riojaneiro afirman leerse en los restos hallados en Pará pudieran ser las correspondientes a la fecha de dicha salida.

La palabra "Pal", que también dicen está impreso en los citados restos, corresponde a las iniciales de París-América latina, que era el nombre del aparato.

Bryd saldrá, al parecer, esta noche. NUEVA YORK, 22.—En vista de la inseguridad del tiempo, el aviador norteamericano Bryd ha aplazado hasta hoy por la noche el comienzo de su vuelo.

EL VUELO DE CHAMBERLIN-LEVINE  
El pasado del héroe.  
Clarence D. Chamberlin tiene treinta y dos años, y nació en Dennyson, Estado de Iowa. Ha hecho profundos estudios de mecánica. Durante la guerra fué movilizado; pero, contrariamente a lo que se ha dicho, no sirvió en la aviación. El error procede de que hubo otro aviador por aquel entonces llamado también Chamberlin de apellido, pero de nombre; éste murió en el frente.

Al igual que Lindbergh, es un piloto de correo. En América esos héroes desconocidos están obligados todos los días, cualquiera que sea el tiempo que haga, a cumplir con su obligación, adquiriendo por tal motivo una resistencia, una habilidad y un instinto del aire que podrían envidiarles muchos aviadores célebres. El campeonato mundial de duración fué lo que reveló el nombre de Chamberlin, pues se mantuvo en los aires desde el 12 hasta el 14 de abril último, o sea cincuenta y una horas y veinticinco minutos.

Ahora bien: el campeonato de distancia no había sido acometido, y se creyó que el aviador, a quien acompañaba Bert Acosta, se había contentado con poner su motor a marcha lenta para resistir el mayor tiempo posible, pero que a través del campo jamás hubiese hecho un recorrido semejante.

La dicha de ser delgado. Tampoco los norteamericanos tenían confianza, pues cuando se trató de emprender el viaje Nueva York-París no se habló de Chamberlin para nada. Después Levine pensó, como comandante de la Empresa, que sería injusto eliminar a la tripulación, que había puesto a prueba los méritos del "Bellanca"; pero como Bert Acosta era demasiado pesado, se eligió a Chamberlin. La delgadez fué, por tanto, causa inicial del triunfo del héroe.

Chamberlin empezó, pues, a preparar la expedición. Debían acompañarle Royd Bertrand, uno de los campeones de duración de vuelo; pero tuvo ciertas diferencias con Levine, pues quería que en caso de catástrofe se garantizase a sus herederos un capital de 50.000 dólares. El comandante rehusó, y su acto fué bastante mal juzgado en Norteamérica. Por eso Levine tuvo empeño en formar parte "in extremis" de la expedición. Es curioso el observar que esa breve tripulación debe su éxito y su gloria al volumen, uno de los tripulantes, y a la defensa de sus intereses el otro.

Chamberlin resultó, pues, piloto único para hacer la travesía. Se buscó a otro; pero no se encontró. Mientras los estudios y los ensayos proseguían, pues si es cierto que se tenía poca confianza en Chamberlin, el no compartía esa opinión y estaba convencido de que vencería. En varias ocasiones estuvo el avión dispuesto a partir. El servicio de orden fué encargado y suspendido diferentes veces, tanto, que cuando de veras salió fué preciso insistir para lograr el concurso de la Policía, cansada de molestarle para nada.

Mas también entonces se creyó en un simulacro, pues después de arrancar volvió a aterrizar; pero, por último, partió con Levine, que saltó dentro, mientras su esposa se desmayaba de terror. Hoy día la señora Levine no debe llorar la temeridad de su marido, que, según dice, sólo ha obrado así como contestación a los ataques de que habían sido objeto en estos tiempos. Seguro es que a su regreso, los Estados Unidos sabrán demostrarle que han olvidado sus agravios. Bertrand debe, en cambio, deplorar las exigencias, por lo demás normales, que le han privado del triunfo.

Lo que es el aparato. El "Miss Columbia" ha sido construido en 1926 en Paterson (Nueva Jersey) por la Wright Aeronautical Corporation. Fué estrenado en octubre último en la reunión de Dayton, donde los aviadores Lemaitre y Pelletier d'Oisy realizaron maravillas.

En los Estados Unidos se interesan ante todo por el aspecto práctico de las cosas; se celebran las reuniones deportivas para darse a conocer; pero inmediatamente al trabajo nuevo. Y el trabajo se encuentra representado allí por las líneas comerciales, a las cuales se destinan los nuevos aparatos. El tipo de avión que debía engendrar el "Miss Columbia", quedó destinado al sector Chicago-Dallas, de 1.500 kilómetros.

En 1927, la Sociedad Wright vendió su aparato a la Columbia Aircraft, presidida por M. Bellanca, y de ahí el nombre que se ha dado al tripulado por Chamberlin.

Es una máquina de tipo corriente, que sólo ha sido modificada para que pudiese llevar una provisión de esencia capaz de permitir volar durante 6.000 a 7.000 kilómetros.

El "Miss Columbia" tenía ya en su activo más de 150 horas de vuelo cuando emprendió el colosal viaje a Europa.

ETAPAS DEL CAMPEONATO DE DISTANCIA  
La porfía por recorrer la distancia más larga es la que ha tenido preferencia en estos últimos tiempos, y estudiándola es como se aprende a admirar los recursos de la aviación y el heroísmo de los hombres que se lanzan a esas aventuras.

Los primeros detentadores del éxito lo fueron Lemaitre y Arrachart, que en febrero de 1925 volaron desde París a Villa Cisneros, o sea 3.166 kilómetros.

Dos años después esa distancia quedaba doblada. En 1926 los asaltos iban a ser muy serios. He aquí, en efecto, los resultados sucesivamente logrados:

Los hermanos Arrachart, el 26 y 27 de junio de 1926, fueron de París a Basorah, 4.375 kilómetros.

Girer y Dordilly, 14 y 15 de julio, fueron de París a Omsk, 4.715 kilómetros.

Después Challe y Weise, de París a Bender-Abas, 5.170 kilómetros.

Coste y Rignault cubrieron luego en treinta y dos horas 5.396 kilómetros desde París a Djask.

El recorrido de Lindbergh ha sido de 5.863 kilómetros, y el de Chamberlin pasa de 6.000 kilómetros.

P. J.  
(De "Le Matin".)

Concierto en el Retiro  
Programa del que celebrará la Banda Municipal mañana, jueves, a las siete de la tarde:

"Auras de Andalucía", pasodoble, G. Esquembre.  
"L'Arlesienne" (primera suite), Bizet. 1. Preludio. 2. "Minuetto". 3. "Adagio". 4. Carillón.  
"Invitación de vals", Weber.  
"Anacreón", obertura, Cherubini.  
Fantasía de "El asombro de Damasco", Luna.

LA CRISIS RUMANA  
El señor Bratiano formará un Gobierno personalista

VIENA, 22.—Comunican de Bucarest que el jefe de los liberales, señor Bratiano, tiene el decidido propósito de constituir un Gobierno exclusivamente bratiano, o sea de personalidades que le merezcan absoluto crédito por la adhesión personal demostrada a su política.

La caída del príncipe Styrbey no ha sorprendido a nadie, pues desde que el rey le confió el Poder se esperaba que el Ministerio que formase tendría una vida precaria.

Styrbey es, más que un político, un patlatino que cuenta ante todo con el favor de la reina María; pero que fuera de palacio tiene grandes antipatías por su carácter autoritario y sus prejuicios de casta, siempre de manifiesto.

# LA BOLSA

VALORES PUBLICOS		Día 22
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		69,65
— G y H de 100 y 200 nominales...		69,80
4 por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....		85,15
4 por 100 amortizable.		
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....		87,75
5 por 100 amortizable.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....		92,50
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....		91,50
Obligaciones del Tesoro.		
Serie A.....		105,85
— B.....		105,85
Deuda ferroviaria.		
Serie A.....		102,25
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1808.....		98,50
Expropiaciones interior 5 por 100.....		98,00
Cédulas del Ensanche.....		00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.		88,75
Empréstito de 1914.....		87,25
Empréstito de 1918.....		87,50
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....		89,25
Idem id. al 5 por 100.....		99,25
Idem id. al 6 por 100.....		108,90
Acciones. Valores industriales.		
Acciones del Banco de España.....		666,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....		204,00
Idem del Banco Hipotecario.....		462,00
Idem del Hispanoamericano.....		184,00
Idem del Español de Crédito.....		241,00
Bonos Naval (Obligaciones).....		98,65
Azucareras preferentes.....		57,50
Idem ordinarias.....		57,50
Ferrocarriles.		
Madrid a Z. Alicante (acciones).....		505,00
Nortes (acciones).....		551,00
Andaluces.....		00,00
Metropolitano Alfonso XIII.....		155,00
Valores extranjeros.		
Banco del Río de la Plata.....		219,00
Bonos Pefarroya.....		99,50
Moneda extranjera.		
Francos.....		22,95
Suizos.....		112,20
Libras.....		28,45
Liras.....		52,80
Dolares.....		5,86

## EN EL INSTITUTO DE SAN ISIDRO

### Los infantes don Juan y don Gonzalo se examinan del segundo año de Bachillerato

Para las seis de la tarde estaba anunciado que acudirían al Instituto de San Isidro Sus Altezas los infantes don Juan y don Gonzalo para sufrir examen de asignaturas del segundo año del Bachillerato.

Mucho antes de esa hora numerosos alumnos de dicho Centro y distinguido público, entre los que se hallaban muchas señoras, ocuparon el Salón de actos, en el que se iba a constituir el Tribunal.

Poco antes de las seis llegaron Sus Altezas, en automóvil, acompañados de su jefe de estudios, general Conde del Grove, y su profesor don Angel Urriza.

El público, muy numeroso, que se había congregado frente al Instituto, tributó a los infantes una cariñosa manifestación de simpatía.

Recibieron a Sus Altezas, en la puerta, el director del Instituto, señor Aguayo, y el claustro de profesores.

En el vestíbulo y en las galerías, los alumnos aplaudieron y vitorearon a los infantes.

A las seis en punto se constituyó el Tribunal, formado por el presidente, señor Aguayo, y los catedráticos don Enrique Barrigón y don Justo Fernández, para juzgar el examen de Sus Altezas en la asignatura de Religión.

Los infantes ocuparon unos sillones en el estrado a la derecha del Tribunal, y, llamado por éste el infante don Juan, Su Alteza respondió: "Presente", pasando a ocupar una silla delante de la mesa del Tribunal.

El infante don Juan hizo un brillante examen sobre los Sacramentos en general, y después sobre la Eucaristía.

Después lo hizo también el infante don Gonzalo, sobre el Sacramento del Santísimo, contestando con gran acierto a cuantas preguntas le dirigió el catedrático señor Fernández.

Terminado este examen, pasó a formar parte del Tribunal el catedrático de Geografía don Francisco Lino.

y otras de números quebrados y proporcionales.

El infante don Gonzalo, contestando a preguntas del señor Aguayo, explicó en la pizarra las operaciones para hallar el mínimo común múltiplo de varios números, la diferencia entre los números abstractos y concretos y su transformación en complejos e incomplejos, y, por último, efectuó una operación para averiguar el descuento de una letra de cambio recogida antes de su vencimiento.

Al terminar el examen, el numeroso público que llenaba el salón ovacionó a los infantes por los brillantes ejercicios que habían realizado.

El Tribunal felicitó a Sus Altezas y les comunicó que, por unanimidad, había acordado concederles la nota de sobresaliente en las tres asignaturas, entregándole las correspondientes papeletas.

El examen de Sus Altezas duró hora y media.

En el despacho del señor Aguayo los profesores felicitaron a los infantes, lamentándose don Gonzalo de que, con arreglo al nuevo plan de enseñanza no se le concedieran matrícula de honor, para haberlas cedido como el año anterior, a favor de estudiantes pobres.

Sus Altezas volverán al Instituto el próximo día 27, para examinarse de asignaturas de Historia de España y primer curso de francés.

Con las asignaturas aprobadas ayer, los infantes terminaron el segundo año de Bachillerato del plan antiguo, y el año próximo terminarán el Bachillerato elemental que establece el nuevo plan.

## La lucha contra los Soviets

### Declaraciones de Rakowsky.

PARIS, 21.—El embajador de la U. R. S. S., en unas declaraciones hechas a la Prensa, declara que la actividad creciente de las organizaciones monárquicas y mencheviques que se han establecido en el extranjero, y que buscan de modo constante el medio de provocar el asesinato de los representantes diplomáticos del Gobierno de los Soviets, viene originando incidentes y conflictos que amenazan con la guerra.

Añade que la aplicación del procedimiento del Tribunal excepcional constituía simplemente una medida de defensa, encaminada a poner un fin a esta actividad terrorista, susceptible de comprometer no solamente la paz de la U. R. S. S., sino la paz de Europa.

### Emisario menchevique detenido.

MOSCU, 22.—La Policía soviética ha detenido en la Transcaucasia a un emisario del Comité central menchevique georgino, llamado IvánKartsivadza, en cuyo poder se halló una carta dirigida al Comité central menchevique recomendando que se aprovechará por todos los medios la actual tensión de relaciones entre Inglaterra y los Soviets, preparando activamente un ataque contra el régimen soviético en caso de estallar la guerra.

### Protesta del partido socialista.

MOSCU, 22.—El Comité del partido socialista ruso ha dirigido un llamamiento a los trabajadores de su país diciendo que deben prepararse a la Unión Internacional del Proletariado para luchar contra el régimen del terror bolchevique y lograr un régimen de amplia libertad.

### Se pone en venta la casa de los Soviets en Londres.

LONDRES, 22.—La Sociedad Arcos ha dado orden de sacar a la venta Soviet-House, que había sido construída especialmente para sus oficinas. El precio de venta de la casa es de 300.000 libras sin el terreno, con un arrendamiento de éste de noventa años.

## La travesía del Atlántico

### La realiza en una goleta un tripulante solamente.

LONDRES, 22.—El capitán Drake, de sesenta años de edad, salió solo a bordo de una goleta de 12 metros de Charles-tón (Carolina del Sur).

Hoy ha llegado a Plymouth, habiendo atravesado el Atlántico en cincuenta y cuatro días.

## El concurso hípico de Londres

### La copa del Rey Jorge.

LONDRES, 22.—En el Olympia se ha disputado ayer el trofeo de Jorge V del concurso hípico, venciendo el teniente Bizard, francés, que montaba el caballo "Quinine". En segundo lugar llegó el teniente coronel Graham, inglés, que montaba el caballo "Broncho", y en tercero el teniente francés Garbou, sobre el caballo "Sultán".

El caballo ganador ha tomado parte en sin fin de concursos, y en algunas batallas de la gran guerra.

# Casa Real

Mañana, a las doce menos cuarto de la misma, se celebrará en el Palacio Real el solemne acto de imponer a doña Elia Nieto, viuda de Ortega, la medalla de Sufrimientos por la Patria, cuyas insignias han sido costeadas por suscripción popular iniciada por "La Correspondencia Militar".

Por iniciativa de Su Majestad la Reina madre, Doña María Cristina, que impondrá las referidas insignias a la señora viuda de Ortega, será por invitaciones particulares de Su Majestad, con asistencia de las hijas de doña Elia Nieto y de una Comisión de "La Correspondencia Militar", organizadora de este homenaje que, como afirmamos en las anteriores líneas, es una exaltación de la madre española, que supo sacrificar a la gloria de la Patria sus mayores venturas maternales.

## ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



## El Consejo de hoy en Palacio

Esta mañana se celebró en Palacio el anunciado Consejo, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

La reunión comenzó a las doce menos cuarto y terminó a las dos y cuarto.

Al salir el jefe del Gobierno manifestó que el Consejo había sido un complemento del celebrado ayer.

Su Majestad—dijo—aprobó la creación de la Cámara Pasera de Levante, y se habló también de la concesión de un título a una Bernaldo de Quirós, descendiente de la Reina María Cristina.

Se ha hablado también de otros asuntos pequeños, y volvimos a tratar del régimen de petróleos.

Su Majestad lo escuchó con gran atención y le pareció bien.

Se le ha puesto a Su Majestad el corriente de todo lo relacionado con el asunto de Tángier. Como ya hemos anunciado, el duque de Miranda llevará una nota para entregarla personalmente al señor Quiñones de León.

Hemos acordado el régimen de despacho durante la ausencia del Soberano.

Ha dispensado Su Majestad a todos de despedida y honores. Yo bajaré a la estación a despedirle de paisano. En el camino no habrá tampoco honores. En suma, todo lo sencillo que puede ir un Rey.

Luego habló el presidente de la tormenta de esta mañana. Ya habrán visto que fué una tormenta fuerte. Yo no me enteré de nada, pues he dormido desde las seis y media hasta las nueve. No ha causado desperfectos en el jardín del Ministerio, donde estaban los tapices, reposteros, etc. Esta mañana estuve viéndolo, y, únicamente, se inutilizaron farolillos. La fiesta estuvo muy bien, y los concurrentes debieron salir muy satisfechos de ella. Yo estuve hasta la madrugada.

El general Primo de Rivera encargó a su ayudante señor Rapallo le disculpase con el duque de Medinaceli, pues no podría asistir esta tarde a su recepción de la Academia de Ciencias. Irá el señor Callejo.

El ministro de Marina manifestó que había sometido a la firma de Su Majestad el decreto autorizando la construcción de la carabela "Santa María" y su entrega al Museo Colombiano. También se firmaron algunos ascensos.

El señor Callejo dijo que sometió a la firma del Rey la creación del Instituto de segunda Enseñanza, de Vigo, autorizando el arreglo de la techumbre de un pabellón de la Biblioteca Nacional, autorizando la reparación del Museo de Bellas Artes, de Córdoba, y concediendo la gran cruz de Alfonso XII al ministro de Economía de Italia, señor Pelluzzo.

Terminado el Consejo, Su Majestad el Rey se trasladó a La Granja, para almorzar con el príncipe de Asturias, regresando a última hora de la tarde.

Esta noche, en el sudexpreso, emprendió el Monarca su viaje a París-Londres.

**LA SOLEDAD=FUNERARIA**  
**DESENGAÑO 10-TELFO 13050.**  
**ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST**

# Los sucesos

EN MADRID

**El crimen de esta madrugada.—Mata a su hermano de un tiro.**

Esta mañana, próximamente a la una, en la calle de las Peñuelas se desarrolló un sangriento suceso, del que han sido protagonistas los hermanos Andrés y Lorenzo Sánchez Aguado, de veintiséis y treinta años, respectivamente, los cuales vivían con sus mujeres en un mismo cuarto.

Lorenzo tenía tres hijos, uno de los cuales fué enterrado ayer. Al volver del cementerio discutieron los hermanos, porque Lorenzo quería que Andrés se llevase a uno de los hijos, interviniendo la mujer de Lorenzo en la discusión. Los hermanos no se pusieron de acuerdo y llegaron a las manos. Lorenzo cogió una silla y con ella dió un golpe a Andrés. Intervinieron los vecinos, separando a ambos, y Andrés salió a la calle. Cuando volvió encontró a Lorenzo hablando con unos vecinos. Nuevamente volvió a suscitarse la cuestión, y Lorenzo le dió con una piedra en la cabeza, sacando entonces Andrés una pistola y a bocajarro hizo un disparo contra su hermano. Este cayó al suelo ensangrentado, y el agresor se refugió en su casa.

La víctima fué recogida por varios vecinos, que habían acudido al ruido de la detonación y lo condujeron a la Clínica La Milagrosa, sita en la calle de Embajadores, donde los médicos le apreciaron una herida gravísima en el pecho. El lesionado, al cuarto de hora de ingresar en el dispensario, falleció. El tiro le tenía situado en el lado izquierdo del pecho y parece que le interesó el corazón.

El agresor, que, como decimos, se refugió en su casa, fué detenido por el guardia civil del 14 Tercio Manuel Iglesias Gómez, el cual tuvo necesidad de entrar en la habitación para practicar la detención, porque el agresor ofrecía resistencia. Por fin logró desarmarle y lo condujo a la Comisaría del distrito de la Inclusa, donde se hizo el correspondiente atestado.

El juez de guardia, que era el del distrito del Centro, se personó primeramente en la Clínica, sin que pudiera tomar declaración al agredido, porque éste se hallaba en período agónico cuando llegó el Juzgado. El juez se incautó de la documentación del muerto, de algún dinero y de joyas que llevaba en el bolsillo. Después se trasladó a la Comisaría del distrito de la Inclusa, donde tomó declaración al agresor. Parece que en sus manifestaciones al juez ha relatado el suceso en la forma que lo hacemos a nuestros lectores.

**Un hombre hiere gravemente a una mujer con una banqueta.**

En la calle de las Peñuelas discutieron Angel Gaitán y Josefa Lorenzo, agrediendo el primero a la mujer con una banqueta, produciéndola lesiones graves.

**Una señora muerta y tres heridos graves en un accidente de automóvil.**

En la carretera de Villalba a la Granja ocurrió el pasado domingo un grave accidente de automóvil, que costó la vida a una señora y ocasionó graves heridas a otras tres y del que hasta ayer no se tuvo noticia.

A consecuencia de la rotura de un neumático, perdió la dirección el automóvil, de la matrícula de Barcelona, número 18.404, conducido por su propietario, don Jesús Jimeno Hernández, dueño de un taller de carpintería de la calle del Cardenal Cisneros, número 88, que viajaba en compañía de su esposa, doña Emilia Dampri; de un hijo del matrimonio, llamado Emilio, y una amiga de los esposos, cuyo nombre es el de Luisa Mijares.

El coche dió una vuelta de campana, y cayó a un barranco. El golpe fué violentísimo, y a consecuencia del mismo, quedó muerta la esposa del señor Jimeno, y los demás ocupantes del automóvil sufrieron heridas de gravedad.

En un coche, propiedad de don Juan Rózpide, fueron trasladados los heridos a Villalba, y en este punto le prestó asistencia facultativa el médico don Alberto González. Por su estado de gravedad, continúan los lesionados en Villalba, desde donde serán conducidos a Madrid.

El accidente ocurrió a las siete de la tarde, en el kilómetro 3.

EN PROVINCIAS

**Un hombre muerto a balazos por antiguos resentimientos y otro también muerto de un tiro, mientras hablaba con la novia.**

TERUEL, 22.—En el pueblo de Lledó, Nemesio Rives agredió a balazos a Francisco Casanova y a su hijo Adelino, matando al primero. La agresión obedeció a resentimientos a causa de los trabajos que se realizan en el camino vecinal.

CORDOBA, 22.—En Priego, y en ocasión de estar hablando con su novia, en la calle del Obispo Pérez Muñoz, el vecino Antonio Conejo Castañeda, se presentó Manuel Badem Caños, acometiéndole. El agredido hizo un disparo de revólver sobre Manuel, produciéndole la muerte. Después se presentó en el Juzgado.

**Cae de un cerezo y se mata.**

VIGO, 22.—El vecino de la parroquia de Comesaña, Cándido Carreira, de cincuenta y tres años, se cayó de un cerezo, falleciendo horas después a causa de las heridas recibidas.

**Estudiante muerto en accidente de automóvil.**

ALICANTE, 22.—En las inmediaciones

de Pinoso, y al hacer un viraje, volcó un automóvil de Jumilla en el que, la familia de don Luis Cutilla hacía una excursión a Alicante para celebrar el haber terminado con éxito los estudios de sus hijos.

A consecuencia del accidente resultaron: muerto, el joven estudiante Luis Cutilla, y con heridas graves, los demás ocupantes del automóvil.

EN EL EXTRANJERO

**Se hunde un andamiaje, resultando tres muertos.**

BERLIN, 22.—Ocho obreros pintores, que trabajaban en la fachada de un edificio anejo a la estación de Fiederschoeneweide, tuvieron la desgracia de que se hundiera el andamiaje, situado a una altura de 10 metros.

Uno de los obreros murió en el acto, y dos más murieron al llegar al hospital. Los demás resultaron gravemente heridos.

**Al embajador argentino le roban el automóvil.**

PARIS, 22.—En la puerta de la Embajada argentina le ha sido sustraído el automóvil al embajador de dicho país, señor Alvarez de Toledo.

**Robo de cincuenta y seis mil francos.**

MARSELLA, 22.—Un individuo llamado Román de Arrura, de cincuenta y un años de edad, que había llegado recientemente de Filipinas, fué atacado a las diez de la noche por unos malhechores, que tras alguna lucha, se apoderaron de 56.000 francos que Arrura llevaba en la cartera.

El atracado ha dado dar a la Policía las señas de los atracadores, para cuya detención se practican activas diligencias.

## Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—A las nueve y media, Conferencia del curso de Vulgarización histórica, por don José Ballester.

De diez a doce y media, Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa.

Retransmisión del programa de Barcelona.—El Orfeón Renaiximent, dirigido por el maestro Lorenzo Carbonell, interpretará:

“El pardal” (popular), Pérez Moya; “Que es aquest soroll?”, Gari; “La nina y el moliner” (popular), Pérez Moya; “Oh Jesucrist (motete), Bach; “Canço de Nadal” (popular), Romeu Pbro.; “L'ocellet”, Mendelssohn; “Muntanyes regalades” (popular), Sancho Marraco; Charla de Toresky y El Miliu.

Audición de sardanas dedicadas al maestro Antonio Botey, compuestas por dicho compositor e interpretadas por la Coblá Barcelona.

“L'ametller”, “Tardor”, “Catarinet”, “La sardana de Ripoll”, “Plou i fa soll”, “Saltironant” y “La sega”.

Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisiones de la tarde.—De dos a tres y media.

Carmen Ruiz Moyano (soprano), Orquesta Artys.

La orquesta: “La Dolores” (pasacalle), Bretón; “En la Alhambra” (serenata), Bretón; “Gavota”, Librón; “La reina mora” (fantasía), Serrano.

Carmen Ruiz Moyano: “Campanone” (fandó), Mazza; “Mirella” (romanza), Gounod; “El barbero de Sevilla” (una voz poco fa), Rossini. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: “Guitarra española”, Alonso; “Charlotada” (fox), Alvarez Cantos; “La tempranica” (fantasía), Giménez. Bolsa del Trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: “La flor del pazo” (pasodoble), C. del Campo.

De seis y media a ocho y media, Orquesta Artys: “La patria chica” (fantasía), Chapí; “La Geisha” (fantasía), Jones.

Transmisión del concierto que ejecutará en el Retiro la Banda municipal dirigida por el maestro Villa.

Lección del curso superior de Lengua castellana, por el presbítero don Mariano Mojado.

Radio España.—De cinco a seis y media: Concierto musical.

## Asilo de Santa Cristina

El sábado se reunió en el palacio del obispo de Madrid-Alcalá, y bajo su presidencia, el Patronato del Asilo de Santa Cristina.

El señor García Molinas, como presidente de la Comisión Ejecutiva, leyó la Memoria correspondiente a los años 1924, 1925 y 1926, en la que se da cuenta de la gestión realizada por aquélla, siendo aprobada por unanimidad, después de grandes elogios, pues en ella no sólo se consigna la labor realizada en ese transcurso de tiempo, estados de ingresos y pagos, estadística sanitaria, labor educativa que reciben los niños y niñas allí acogidos, y de los cuales más de 200, entre uno y otro sexo, han sido colocados en oficinas, talleres y servicio domésticos, sino que se hace historia del Asilo de Santa Cristina desde su fundación.

## Construcción de un palacio-hotel en Sevilla

La “Gaceta” de ayer publicó un decreto-ley cuya parte dispositiva dice así: Artículo primero. Se concede a la Sociedad Constructora Sevillana, S. tL., un préstamo con garantía de primera hipoteca, amortizable, en el plazo máximo de veinticinco años, con un interés del 5,50 por 100 anual, por una cantidad igual al 80 por 100 del valor que se aprecie al terreno y a la construcción de un palacio-hotel en Sevilla en los terrenos denominados de la Venta de Eritaña, valor que no podrá exceder en ningún caso de la cantidad de cuatro millones setecientos veintisiete mil trescientas cincuenta pesetas.

Artículo segundo. Para que se realice la entrega del mencionado préstamo habrán de cumplirse las siguientes condiciones:

a) Que el expresado palacio-hotel esté construido y en condiciones de ponerse en servicio para viajeros antes del día de la inauguración de la Exposición Iberoamericana que habrá de celebrarse en Sevilla.

La terminación se acreditará mediante reconocimiento que practicarán los arquitectos afectos al servicio de Casas Baratas y Económicas del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, quienes expedirán certificación acreditativa de la completa y perfecta terminación de las obras y su justiprecio.

b) Que antes de hacer entrega del importe del préstamo se otorgue por la Sociedad una escritura de primera hipoteca a favor del Estado, dando en garantía el terreno y el edificio para responder de la devolución del préstamo y del pago de los intereses.

Esta escritura se inscribirá también previamente en el Registro de la Propiedad.

Artículo tercero. El palacio-hotel podrá dedicarse a hospedaje durante los cinco primeros años, a contar de la fecha de la entrega del préstamo, y pasados los cinco años o el tiempo menor de este lapso de tiempo en que la Sociedad deje de dedicar el edificio a hospedaje, hasta completar los veinticinco años señalados para la amortización del préstamo, habrá de dedicarse el inmueble a pisos para alquiler, cuya renta mensual no excederá de 125 pesetas, exceptuándose la planta baja, que podrá dedicarse, sin limitación de alquiler, a tiendas u otros establecimientos que no originen molestias a los inquilinos.

Los gastos de transformación del inmueble para que pueda ser utilizado para vivienda serán de cuenta de la Sociedad constructora.

Artículo cuarto. El proyecto de edificación del palacio-hotel que se acompañó a la solicitud dirigida por la Sociedad Constructora Sevillana, S. L., al ministro de Trabajo, Comercio e Industria, será estudiado y aprobado previa la práctica de aquellas modificaciones que se estimasen convenientes, y cuando se conceda la aprobación se fijará la cantidad máxima que habrá de apreciarse a los efectos de la concesión del préstamo, tanto por valor de los terrenos como de la construcción, sin que en ningún caso pueda exceder la cuantía del valor que se acepte de la cifra máxima fijada en el artículo primero del presente Decreto-ley.

Artículo quinto. La amortización del préstamo habrá de efectuarse en la siguiente forma:

Un 10 por 100 del importe total del mismo cada uno de los primeros cinco años, y el 50 por 100 restante en los veinte años siguientes.

A estas cantidades se añadirá el importe de los intereses correspondientes calculados con arreglo a las tablas de amortización financiera. El pago de los intereses y de la amortización del préstamo se realizará en metálico y en las oficinas de Hacienda de Madrid, por trimestres naturales vencidos, en fecha fija.

Artículo sexto. Serán causas suficientes para que el Estado dé por vencido el plazo de veinticinco años y proceda a exigir por la vía de apremio, siguiendo el procedimiento ejecutivo de la Hacienda pública, la devolución de las cantidades del importe del préstamo y de los intereses devengados hasta el completo reintegro, las siguientes, cada una por sí o todas juntas:

a) La falta de pago de un trimestre en su fecha.

b) La desnaturalización de alguna de las condiciones impuestas por este Real Decreto-ley.

Artículo séptimo. El ministerio de Trabajo, Comercio e Industria dictará las normas complementarias que sean precisas para la ejecución de este Decreto-ley.

Artículo octavo. La inspección y vigilancia de las obras, de las operaciones de la Sociedad y la redacción de la escritura de préstamo corresponderán al servicio de Casas Baratas y Económicas del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, siendo de cuenta de la Sociedad constructora los gastos de la inspección y los de la escritura y su inscripción.

Artículo noveno. La Sociedad Constructora Sevillana, S. L., disfrutará para este proyecto durante veinte años, a partir de la época en que dedique el inmueble a viviendas, de las exenciones que se otorgan a las Sociedades constructoras, a los terrenos y a las edificaciones en el

apartado a) del capítulo segundo del Decreto-ley de 10 de octubre de 1924.

Si se retirase el préstamo cesarán las exenciones.

Artículo 10. La Comisaría Regia de la Exposición y la Sociedad constructora fijarán las tarifas máximas del hotel durante la Exposición y la participación de dicha Comisaría habrá de tener en su beneficio durante la celebración del préstamo.

Artículo 11. La cantidad necesaria para efectuar el préstamo a que hace referencia el presente Decreto-ley se abonará con cargo a los 50 millones de pesetas que con destino exclusivamente a la construcción de Casas Baratas para alquiler se concedieron en virtud del artículo 29 del Decreto-ley de 10 de octubre de 1924 y que forma parte de la emisión autorizada por Real decreto de 18 de abril de 1925.

**Se destinan 50 millones para edificar 1.500 viviendas de alquiler.**

El mismo periódico oficial inserta otro Decreto-ley en el que se dispone:

Artículo primero. Se autoriza al ministro de Trabajo, Comercio e Industria para destinar la cantidad que sea necesaria, de los 50 millones de pesetas destinados exclusivamente a Casas Baratas de alquiler a que hace referencia el artículo 29 de la Ley de 10 de octubre de 1924 a la concesión de los préstamos al 3 por 100 y 5 por 100 de interés anual de prima a la construcción que se otorgue con arreglo a las prescripciones del mencionado real Decreto-ley al proyecto de 1.500 viviendas en Sevilla, presentado por don Gonzalo Iglesias Sánchez Solórzano, que podrán destinarse a alojamiento de viajeros durante la Exposición Iberoamericana que habrá de celebrarse en Sevilla, y una vez terminado dicho cerramen a los fines que determinan las prescripciones sobre Casas Baratas.

Artículo segundo. La Comisaría regia de la Exposición y la Sociedad constructora fijarán las tarifas máximas del hospedaje durante la Exposición y la participación de dicha Comisaría habrá de tener en sus beneficios durante la celebración del certamen.

## La guerra en China

**Feng-Yu-Siang combatirá contra Chang-Tso-Lin.**

LONDRES, 22.—El corresponsal del “Times” en China afirma que el general cristiano Feng-Yu-Siang, de acuerdo con las autoridades de Hankeu ha lanzado una proclama diciendo que su ejército obedecerá al Gobierno nacionalista y luchará con todas sus fuerzas contra Chang-So-Lin.

**Sublevación de Fu-Cheu.**

SHANGHAI, 22.—Dicen de Fu-Cheu que por haber tratado de cobrar las contribuciones a un comerciante que estaba al corriente en su pago, la población se ha levantado en protesta.

Todos los comercios han cerrado. La casa del perceptor de contribuciones ha sido incendiada.

Desde hace varios meses no funciona en Fu-Cheu ningún Gobierno regular.

## El ferrocarril vasconavarro

VITORIA, 22.—Se ha recibido una Real orden disponiendo que el ferrocarril vasconavarro, sección Vitoria-Estella, se abra a la explotación en los primeros días de la segunda quincena del próximo septiembre.

La inauguración se hará con material de tracción a vapor, y continuará la instalación del material de electrificación, que será la definitiva tracción que se usará en esta línea.

**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN**

## La crisis de la industria armera

EIBAR, 22.—Se ha celebrado una reunión, en el Ayuntamiento, de los representantes de la industria armera, acordándose interesar la creación de la Cámara Armera y la concesión para construir 100.000 armas cortas, mientras ordena la fabricación de parte de los cien mil fusiles para el Ejército, que proyecta disponer el Gobierno.

## Por la Ciudad Universitaria

Continúa en aumento el entusiasmo por la gran fiesta que se ha de celebrar en la zona de recreos del Retiro el sábado, 25, por la noche, organizada por las Cámaras de Comercio e Industria y el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, a favor de la Ciudad Universitaria.

Se siguen recibiendo muchos y valiosos regalos, entre ellos dos soberbios automóviles para niños, varias monedas de oro, de veite dólares, algunos objetos de plata, otros artísticos, pañuelos de Manila etc.

## Los deportes

**Resultado de la tercera etapa de la Vuelta ciclista a Francia.**

CAEN, 22.—Los resultados de la tercera etapa de la vuelta a Francia ciclista, El Havre-Caen, 225 kilómetros, es el siguiente:

Primero, Héctor Martín, siete horas, veintidós minutos, cinco segundos. Segundo, Van Slembroock, igual tiempo. Tercero, Le Drogo, siete horas, veintitres minutos, diez y nueve segundos. Cuarto, Huot, igual tiempo. Quinto, Francis Pelissier, igual tiempo. Sexto, Cuvelier, igual tiempo.

**Pruebas eliminatorias del campeonato de “Lawn-tennis”.**

WIMBLEDON, 22.—La señorita Alvarez (española), ha vencido a mistress Reckitt, por 6-2 y 6-3, en la segunda vuelta.

## El Consejo de ministros de ayer tarde

Al salir el presidente del Consejo celebrado ayer tarde, aparte de las manifestaciones sobre Tánger, que van en otro lugar, dijo a los periodistas:

—Vamos a prepararnos para la verbera, que comenzará a las once de la noche. La Prensa ha sido invitada en los redactores de sociedad de los periódicos. Creo que el acto resultará bien y recompensará a los organizadores de lo mucho que trabajaron.

En el Consejo—siguió diciendo—nos hemos ocupado de varios asuntos, pero el principal ha sido un proyecto de decreto del departamento de Hacienda, que se refiere al propósito de monopolizar los petróleos y sus similares. Este proyecto, que ya conocíamos porque se repartió en forma de ponencia a los ministros, abarca la producción y fabricación de los petróleos en forma beneficiosa para el Estado y para el consumidor, pues abaratará la producción.

Nos hemos ocupado, por último—terminó—de la huelga del arte textil de Barcelona, y se ha hecho patente el criterio del Gobierno de favorecer en todo lo posible los intereses de la clase obrera, si bien es preciso tener en cuenta factores muy diversos que concurren en el problema, no siendo el menor la competencia extranjera.

**La referencia oficiosa.**

Dice así: “Presidencia.—Proyecto de decreto aprobando el reglamento de la Cámara pasera de Levante.

Creando el collar de la Orden de Isabel la Católica y reduciendo el número de grandes cruces en dicha condecoración.

Instrucción pública.—Se aprobó la creación de la Escuela Normal de Maestras en Huelva, costeando todos los gastos de personal y material la Diputación provincial, que también facilitará el edificio.

Se encargarán de las enseñanzas los profesores de la Normal de Maestros, que percibirán una gratificación por la acumulación de cátedras.

Hacienda.—Se aprobó el proyecto de decreto sobre el monopolio del petróleo.”

## Gacetillas teatrales

CON TRES DIAS DE ANTICIPACION debe pedir a Maravillas sus localidades, si no, se expone a no ver a las grandes estrellas de la canción que debutan hoy, Conchita Piquer, la genial, y Laura y Victoria Pinillos, las esculturales y modernas estrellas.

LOS SUCESOS DE ROMEA serán hoy los débuts de la deliciosa estrella ex-céntrica americana Eva Stachino, la que siempre fué reina de la revista elegante. Otro suceso, la reaparición de la gran orquesta argentina Bianco-Bachicha, con su repertorio popular.

## Espectáculos para mañana

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos: El cabaret de la Academia (gran éxito) y Las castigadoras (enorme éxito).

A las diez y media: El cabaret de la Academia, y Las castigadoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media: Los puritanos y El dúo de la Africana.

A las diez y media: La calesera. ROMEA.—A las siete y a las once: Carmen Dauró, Guillén, Luce Pearly, Orquesta Bianco-Bachicha, Loleá la Mejorana, Gloria Bayardo, Eva Stachino (gran éxito).

MARAVILLAS.—A las seis y tres cuartos y a las once: Cinematógrafo, Andrea Redondo, Carmina Herrero, Levy Wine, Moreno?, Carmen Chinchilla, Hermanas Pinillos, Conchita Piquer, Katia Lapoutgina (début).

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 5491a.

## GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

### ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos K.O.D.A.D.K

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

### Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

### PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

### LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para Jamones y salchichones

### RICO

Conde de Romanones, 12

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias